LT.T. “M. PANETTI” - BARI
Compito n.1 di Telecomunicazioni
Classe 11 ITIAsez.A—-filal
a.s. 2013/2014 - 30 ottobre 2013

Risolvere i 3 seguenti esercizi relativi alla teoria delle reti elettriche.

1) Semplificare il circuito ricavando la resistenza Req vista dal generatore di tensione V1=5V.
Tutte le resistenze inserite hanno valore 2.2KQ. Quanto vale I’intensita di corrente 13 che scorre
inR37?

R2 R4
AAA" '* AAA"
R1 2.2kQ Probel 2.2kQ R5
2.2kQ 2.2kQ
V:1.40V
2.2kQ V(rms): 0V R6 R7
Vi V(dc): 1.40 V 2.2kQ 2.2kQ
_— 5V I: 636 UA
T R8
AAA"
2.2kQ
< GND

2) Determinare I’intensita di corrente I che scorre nella resistenza R applicando il teorema di
Thevenin staccando R dai punti A e GND indicati in figura.
R2 A

NV 2
2.7kQ %

VProbel

R1
2.7kQ

R3

V:-1.14V
2.7kQ

V(p-p): 0V

R V(rms): 0 V

3.9kQ V(dc): -1.14 V
I: -292 A
I(p-p): 0 A
I(rms): 0 A
I(dc): -292 uA
Freq.:

1 Vi
— 5V

- =

3) Determinare le tre intensita di corrente 11, 12 e 13 che scorrono nei tre rami del circuito in figura
applicando il 2° principio di Kirkhhoff. (Sugg. Impostare due equazioni nelle due incognite 11 e
I3 considerando le maglie ed i relativi versi come mostrato).
R3
3kQ

R1
%wn l R2 %
V:5.00V 2kQ

V: -5.00 V V:-5.00V
V(p-p): 0V V(p-p): OV V(p-p): 0V
V(rms): 0V V(rms): 0V 13 V(rms): 0V
V(dc): 5.00 V V(dc): -5.00 V V(dc): -5.00 V
Aprobei I: 4.55 mA YProbez 1:2.73mA YProbe3 i( 1-8)2 g\ﬁ\\
11 I(p-p): 0A I(p-p): 0 A p-p):
I(rms): 0 A 12 I(rms): 0 A I(rms): 0 A
I(dc): 4.55 mA I(dc): 2.73 mA I(dc): 1.82 mA
Vl___ Freq.: 1 vo Freq.: 1 v3 Freq.:
5V-T —5V —5V
GND

A4



LT.T. “M. PANETTI” - BARI
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Risolvere i 3 seguenti esercizi relativi alla teoria delle reti elettriche.

4) Semplificare il circuito ricavando la resistenza Req vista dal generatore di tensione V1=5V.
Tutte le resistenze inserite hanno valore 2.2KQ. Quanto vale la corrente 13 che scorre in R3 ?

R5
Vv
2.2kQ
R4
A4
2.2kQ

Vprobel

V:1.96V
V(p-p): 0V R R7 R2
V(rms): 0V 6 2.2k0Q
V(dc): 1.96 V -
I: 893 UA

- .
2.2kQ

< GND

5) Determinare I’intensita di corrente I che scorre nella resistenza R applicando il teorema di
Thevenin staccando il ramo che contiene R dai punti A e GND indicati in figura.
A

Yronei V: 2.63V
V(p-p): 0V
V(rms): 0V
V(dc): 2.63 V

I: -1.08 mA
va 1(p-p): 0 A
I(rms): 0 A
I(dc): -1.08 mA
Freq.:

2.2kQ

6) Determinare le tre intensita di corrente 11, 12 e 13 che scorrono nei tre rami del circuito in figura
applicando il 2° principio di Kirkhhoff. (Sugg. Impostare due equazioni nelle due incognite 11 e
I3 considerando le maglie ed i relativi versi come mostrato).

V:
V(p-p):
R1 ‘ Vi :
R? R3 (rms):
%ﬂ(g 2KQ | l 3kQ }/.(dc):
Aprobel robe2 %Efrrz))
13 1(dc):
11 V:5.00V V: 5.00V F(re(;).:
xgp-p)): (()) \\i V(p-p): 0V
rms): V(rms): 0V
" V(dc): 5.00V V(dc): 5.00V Yprobe3
g 1:1.82 mA V2 I: 909 UA L V3
5V I(p-p): 0 A — 5V I(p-p): 0A — 5V
I(rms): 0 A I(rms): 0 A f
|I:(rti|a(2!.1-82 mA I(dc): 909 uA

Freq.:
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Risolvere i 3 seguenti esercizi relativi alla teoria delle reti elettriche.

7) Semplificare il circuito ricavando la resistenza Req vista dal generatore di tensione V1=5V.
Tutte le resistenze inserite hanno valore 2.2KQ. Quanto vale la corrente 13 che scorre in R3 ?

R1
AAYAY
2.2kQ
R2 R4 R5
NN 3 AVAVAY AAYAY
2.2kQ Probel 2.2kQ 2.2kQ
V:2.92V R6 R7 R8
R3 V(p-p): 0V 2.2kQ 2.2kQ 2.2kQ
2.2kQ V(rms): 0V
I wv ' V(dc): 2.92V
— 5V I: 1.33mA
< GND

8) Determinare I’intensita di corrente I che scorre nella resistenza R applicando il teorema di
Thevenin staccando il ramo che contiene R dai punti A e GND indicati in figura.

R1
A4
2.7kQ
R2 A
A% VProbel
2.7kQ
V:1.35V
R3 § R VEp-p)): oV
2.7kQ V(rms): 0V
Vi 3.9kQ V(dc): 1.35V
___5 Y 1 v2 I: 347 uA
. —5V K(p-p): 0A
T I(rms): 0 A
GND I(dc): 347 uA
Freq.:

9) Determinare le tre intensita di corrente 11, 12 e 13 che scorrono nei tre rami del circuito in figura
applicando il 2° principio di Kirkhhoff. (Sugg. Impostare due equazioni nelle due incognite 11 e

I3 considerando le maglie ed i relativi versi come mostrato).

%Rl R2 % R3
3kQ V: 5.00 V 2kQ V: -5.00 V 1kQ
VEp-p)): ((J) \ V(p-p): 0V
V(rms): 0V V(rms): 0V
V(dc): 5.00 V V(dc): -5.00 V Probed
AProbei 1: 909 uA YpProbez I:3.64mA V:5.00 V
11 I(p-p): 0A 12 I(p-p): 0A V(p-p): 0V
I(rms): 0 A I(rms): 0 A V(rms): 0V
V1 I(dc): 909 uA I(dc): 3.64 mA V3 V(dc): 5.00 V
E— Freq.: 1 v2 Freq.: ___5 v I.-2.73mA
N —xv — I(p-p): 0 A
=] I(rms): 0 A
I(dc): -2.73 mA
GND Freq.:




